责编/胡晓萍 责校/孙璟

父母守在电视机旁见证儿子荣耀时刻

本报记者 葛洁

雄姿英发,步伐铿锵。三门峡 小伙子张璐璐通过北京天安门广 场,肩扛荣誉,心怀家国,为家乡三 门峡增添了浓墨重彩的一笔。

9月3日上午,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年大会在北京天安门广场 隆重举行。在这场举世瞩目的盛 大阅兵中,来自三门峡市陕州区张 茅乡东村的张璐璐,作为地面突击 方队的一员,光荣接受了党和人民

张璐璐今年26岁,18岁人伍。 今年,当得知将举行纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年阅兵后,张璐璐再次递交了请战书,并成功入选。

9月3日,在这个秋雨蒙蒙的日子,张茅乡东村的一处农家院里却格外热闹。一大早,张璐璐的父母——张刚峰、樊风峡早已与乡亲们守候在电视机前。尽管天下着小雨,却抵挡不住张刚峰夫妇心中的

在直播开始前,他们与乡亲们聊着天,喝着茶,回想着张璐璐小时候的趣事。"没想到啊,曾经那个小娃娃今天就要从天安门前接受检阅。"乡亲们满怀期待地说。阅兵仪式开始,张璐璐的父母再也按捺不

住内心的激动,紧紧地盯着屏幕,生怕错过关键一帧画面。

"从得知他递交了阅兵请战书那时起,我们就一直期盼着这一刻的到来。"张刚峰难掩激动。当电视中张璐璐所在方队通过天安门时,夫妇二人不禁将身体向电视前靠拢:"就是这个,就是这个!我儿就在这个方队中!"乡亲们也随之屏住呼吸,紧紧盯着屏幕,当那个熟悉的面孔出现在屏幕中时,乡亲们不约而同地鼓起了掌。

据介绍,张璐璐从小就表现出 不服输的性格和坚韧的品格,这些 特质为他日后在部队的优秀表现奠 定了坚实基础。从18岁人伍至今,8 年的军旅生涯磨炼了他的意志,锻 造了他的品格。

光荣的阅兵经历,见证了张璐 璐在部队的成长与进步,展现正了观学,是现现会,看见证了的卓越风采。如今,看了此一个走上阅兵场,张刚峰的路路上。"希望我儿子在从军的路路上。"张君一位是父母的骄傲,也是全村老一个安,我那个人,感到,感到,他一个安,我们看到他从为家的娃娃,我们看到他从为家的娃娃,我们看到他从为家的女人。

全面清淤保畅守护城市环境

本报讯(记者单义杰)近期,三门峡市降雨天气多发,市区部分路段出现积水、路面垃圾黏附等问题,为保障市区主次干道整洁与群众出行安全,我市环卫部门迅速启动应急预案,统筹人力与机械,全面开展雨天环境卫生保障工作。

降雨期间,环卫部门组织管理人员赴一线巡查,环卫工人全员上岗,对市区主次干道不间断巡护,重点清理雨水箅子杂物,保障排水畅通。同时,在市区上阳路与文明路交叉口、上阳路与崤山路交叉口等6个重点路段,安排高压清洗车全天备勤,实现"快速响应 就近作业"。

雨势减弱后,环卫部门立即调配人员与机械,组织开展雨后清淤和道路清扫工作,采用"机械冲洗+人工保洁"作业模式进行联合冲洗,快速恢复道路原貌。降雨停止后,保洁人员全面清扫人行道、慢车道落叶杂物,重点清洁商超广场、校园周边、过街天桥等场所,及时清理积水淤泥,保障群众出行安全与便捷。

此外,环卫部门借雨水湿润有利时机,全面擦洗交通护栏、公交车站、公益设施等城市家具,深度清洁污渍积尘。同时开展果皮箱、垃圾桶、作业车辆等环卫设施大清洁工作,全面提升环卫设施的洁净度与美观度。

防汛不"断档" 筑 牢 安 全 线

本报讯(记者王梦)近日,三门峡地区遭遇强降水天气,给三门峡天鹅湖国家级旅游度假区的安全与运营带来挑战。面对雨情,该度假区迅速响应、主动作为,第一时间启动防汛应急举措,全方位守护游客与园区的安全。

防汛工作,"防"字为先。度假区内,天鹅湖国家城市湿地公园、黄河公园、陕州公园、涧河公园、中日友好苑五大公园工作人员将"隐患排查"贯穿防汛全过程:每日早晚两次对园区内湖泊、低洼地带、边坡和木栈道等关键隐患点进行细致巡查,确保及时发现积水、滑坡等潜在风险。同时,重点检查排水管网、雨水井等排水设施,逐一排查堵塞、破损情况,从源头球水内蒸降鬼

为确保防汛指令高效传达、应急情况快速处置,度假区严格按照9月防汛值班表,落实24小时值班制度。全体值班人员坚守岗位、严阵以待,时刻关注天气变化与园区雨情动态,确保一旦出现突发情况,能够第一时间上报、第一时间调度、第一时间处置,守护园区平安。

"持续强降水过后,园区内出现部分树木折枝、倒伏及路面积水情况,五大公园迅速组织保洁人员分工协作,全力恢复景观。"三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心相关负责人表示,雨势虽停,守护不止,五大公园将持续紧绷防汛安全弦,以更严标准、更实举措做好防汛各项工作,为每一位游客的安全保驾护航。



义诊送到家门口

近日,湖滨区车站街道车站社区第二卫生服务站组织医务工作者,走进峡东社区开展健康义诊暖民心志愿服务活动,为居民提供免费量血压、测血糖,并耐心解答老年人关心的高血压、心血管病预防、康复指导方面和一些保健知识,受到了群众欢迎。图为医务工作者为居民号脉问诊。 李东 摄



健康讲座进社区

9月6日,湖滨区车站街道文峪社区联合湖滨区车站街道社区卫生服务中心,开展 "科普疫苗知识 守护重点人群过冬"健康讲座。针对辖区老年人、慢病患者开展专项科 普,讲解带状疱疹、流感疫苗知识,为重点人群安稳过冬添保障,受到居民欢迎。

,受到居民欢迎。 本报记者 梁如意 摄

"12345"或多熟线

热线督办解民忧 多部门协作破难题

本报讯 近日,在三门峡市"12345" 热线的持续跟踪督办下,三门峡市住房和城乡建设局主动作为,积极协调相关单位,快速解决了湖滨区贺站路路面塌陷问题,保障了群众出行安全。

8月中旬,市"12345"热线接到群众 紧急反映,湖滨区贺站路因降雨冲刷出 现路面塌陷,形成了一个1米宽、2米长 的大坑,该路段是周边群众日常出行的 主干道,塌陷区域不仅影响交通通行,还 存在较大安全隐患,亟待修复。

市"12345"热线接诉后,先后协调市住房和城乡建设局、市通管办前往现场调查处理。经两家单位现场核实,塌陷处因雨水冲刷导致路基空洞下沉,塌陷部位还有一处弱电井,井内运营商光缆裸露在外,涉及市政道路与通信设施管理的职责交叉问题,为后续修复工作带来了挑战。为尽快理清责任、推进修复,8月27日,市"12345"热线核查小组再次

赶赴现场,发现路面塌陷范围比此前预估更广,塌陷路段周边路基下方已出现大面积中空,威胁到了临近居民住房安全。经市"12345"热线沟通,市住房和城乡建设局积极与市通管办协调处理,明确由市通管办负责塌陷处路面修复工作。经过近一周紧锣密鼓的施工,9月3日,贺站路塌陷路面全部修复完成,道路恢复正常通行。

据介绍,群众日常诉求中常见的窨井盖维护、地下管道检修、绿化养护、路灯维修等市政设施类问题,因涉及多部门职责交叉,时常出现反复退单的情况。对此,8月28日,市"12345"热线主动牵头,组织召开了主城区市政设施管理职责划分专题协调会,明确了市政设施类问题责任主体与处置流程,建立起"分工明确、协作顺畅、响应迅速"的长效协作机制,为持续保障群众生活便利与安全筑牢了防护网。 (本报记者)

淬炼本领强担当 集智攻坚促发展

三门峡经济开发区 第三期"干部讲堂"开讲

本报讯(记者徐小龙)讲出独到见解、讲出思想火花,讲出气质智慧、讲出干部风采。9月5日,三门峡经济开发区2025年第三期"干部讲堂"开讲。

一线攻坚亮实招。开讲前期,各相关部门参与人员精心准备。讲堂上,来自经济开发区安全生产、巡察监督、创新平台、财务融资及招商引资领域的5名一线干部登台分享实战经验、交流创新思路,为建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制贡献智慧力量。

思想交锋解难题。每位主讲人结束 分享后,现场即开启互动交流。在思想 碰撞中,实践味浓、攻坚性强、创新度高 的热烈氛围,让讲堂现场热潮涌动。

会议要求,一要树立终身学习理念, 将学习内化为自觉行动,变阶段性学习 为常态化学习,推动知识不断更新、本领 不断升级;二要坚持学用结合、学以致 用,将深入思考与学习运用有机融合,切实将所学知识内化于心,并转化为解决问题的本领和能力;三要树立信心、增强干劲,切实提升讲堂成果的转化效果,以实际行动开创干事创业新局面。

"通过'干部讲堂'这个平台,越来越多在实际工作中有经验、有想法、有见解的干部进行了分享交流,广大干部职工也开阔了视野、发散了思维,实现了互学互鉴、共同提高。"经济开发区人力资源部负责人介绍。

目前,经济开发区正进一步把讲堂活动作为深入学习贯彻党的创新理论和持续提升自身素养、工作水平和创新能力的重要手段,持续深化讲堂功能作用,全面彰显讲堂淬炼本领、集智攻坚的核心功能,通过"学用转化""实战检验"等环节构建闭环体系,让党员干部智慧真正转化为驱动高质量发展的新动能,为区域创新发展贡献强劲力量。

三门峡现代服务业开发区:

全力推动重点项目高质量建设

本报讯 9月3日,三门峡现代服务业开发区相关负责人主持召开重点项目建设、高质量发展暨项目谋划推进会议。

会议传达了全市重点项目建设、高质量发展暨优化营商环境工作推进会精神,各部门汇报了现代服务业开发区高质量发展指标完成情况及重点项目推进进度,并围绕当前存在的堵点、难点问题展开深入研讨,明确破解路径和工作举措。

会议强调,一要牢牢把握高质量发 展这一首要任务,紧盯全年经济社会发 展目标,聚焦堵点难点,加强精准研判,进一步凝聚共识、合力攻坚,确保圆满完成全年各项目标任务,推动"十四五"圆满收官,为实现"十五五"良好开局奠定坚实基础。二要牢固树立"项目为王"理念,紧抓"两新""两重"重大战略机遇,深入研究政策、把准方向,切实提高项目谋划质量与精准度。三要紧抓关键时期,以更高站位、更实举措、更优作风,全力以赴抓项目、促发展、稳增长,切实推动经济社会发展再上新台阶。

(成冰)



一把扫帚"扫"出人间温情

本报记者 程倩

在湖滨区涧河街道永兴社区检 法司小区,每日清晨,人们总能看到 一位老人瘦弱的身影,她手持扫帚, 一丝不苟地清扫着楼前空地和小区 停车场,并将垃圾箱周边整理得干净 整齐。这位"社区美容师"就是68岁 的热心居民代爱花。

近日,记者在该小区走访时了解到,代爱花自发义务清扫小区楼院已经坚持了近5年。更令人动容的是,她是在几年前身患重病之后,依然选择将这份看似微不足道却沉甸甸的

在湖滨区涧河街道永兴社区检 责任扛在肩上。没有酬劳,不为名 |小区,每日清晨,人们总能看到 利,只因对家园的爱和甘于奉献的执 [老人瘦弱的身影,她手持扫帚, 着。

"这都是些小事,我爱干净,看见哪脏了就扫扫。小区环境好了,小孩们玩着舒服,我们老年人在这儿活动、聊天也舒心。"她说着,露出会心的笑,满目慈祥,"只要能扫动,就每天扫,累了歇一会儿继续扫,老伴儿和孩子也都支持我。"

说起代爱花,一位跟她熟悉的邻居言语间满是心疼:"她人可好,之前

得了食管癌,做过手术,这几年在慢慢恢复身体,时常去医院输液,还一直坚持扫地。"而一直默默付出的代爱花也总是心怀感恩,作为一名老党员,她认为自己受益于党和国家的好政策,也应该多回报社会。她说:"我得病后花了不少钱,医保给报销了不少。感谢党,大事我干不了,扫地这些小事我能干多少干多少。"

每当邻居们劝她多休息,她总是 笑笑说:"活动活动挺好,看着干净, 心里舒坦。"采访当天中,一位邻居感 慨地说:"她扫出去的不仅是垃圾,更扫出了我们小区的和谐与温暖。看到她这么做,越来越多的人被带动着去保持环境卫生。"

一把扫帚,扫出的是整洁的环境,彰显的是质朴、善良与无私的品格。涧河街道永兴社区党支部书记牛界民表示,热心居民的志愿行动,美化了小区环境,在平凡的角落里书写着不平凡的感动,为家园注入了浓浓的温情,也为社区居民树立了榜样。



多举措保障生产安全

连日来,河南能源集团义煤公司常村煤矿严格落实上级有关规定,全面加强矿井安全风险研判、隐患排查治理,统筹做好应急值守、雨季"三防"、消防、环保管理工作,确保矿区保持安全稳定态势。图为9月2日,该矿职工在井口紧固绞车钢丝绳绳卡子,确保绞车坡运输安全。 李红波 摄